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ATA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA, EM 20 DE OUTUBRO DE 2015, PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

 

A hora regimental do vigésimo dia do mês de outubro do ano de dois mil 

e quinze, no Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os 

Vereadores na Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 36ª Sessão Ordinária 

realizada no presente ano legislativo, a qual contou com a presença dos 

Vereadores: Antonio José de Matos, Giovani Paiotti de Oliveira, João 

Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula 

Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos 

Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira 

Domingues. Com número legal, o Senhor Presidente da Câmara: Marcos Fábio 

iniciou a Sessão Ordinária solicitando ao Vereador João Batista que fizesse a 

leitura de um versículo da Bíblia. A seguir, o Senhor Presidente convidou o 2º 

Secretário: Vereador Luiz Proença para fazer a leitura da ATA. FEITA A 

LEITURA da Ata da 35ª Sessão Ordinária realizada em 13 de outubro de 2015. 

Submetida a votação pelo plenário, a ata foi APROVADA por 8 votos a favor e 

1 voto contra, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais membros da 

Mesa Diretora. Com a chegada da Vereadora Cristina Gomes Brisola Vieira a 

Mesa ficou completa, passando-se as leituras das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS, tais como: ofícios da Excelentíssima Prefeita Municipal, em 

resposta aos Requerimentos n
oS

 77, 84, 85, 86, 87 e 89/2015, e outros 

solicitando a prorrogação do prazo para apresentação da resposta aos 

Requerimentos nº 88, 90, 91 e 92/2015; ofício do Tribunal de Contas do Estado 

de São Paulo, encaminhando cópia das peças das Contas Anuais da Câmara 

Municipal de Pilar do Sul – Exercício 2013; convite da Secretaria de Esporte, 

Lazer e Juventude, convidando para prestigiar a cerimônia de premiação do 

Campeonato Municipal de Futsal – 2015; convite da Câmara Municipal de São 

Miguel Arcanjo, convidando para participar da Solenidade de comemoração do 

aniversário de instalação do Poder Legislativo na cidade; convite da Diocese de 

Itapetininga – Paróquia Bom Jesus do Bom Fim, convidando para a Missa 

Solene e Cerimônias de Elevação Canônica da Paróquia Nossa Senhora do Pilar 

e posse do primeiro Pároco. As correspondências foram arquivadas na Secretaria 

da Câmara e estão à disposição dos Senhores Vereadores. Foram feitas as 

leituras das mensagens justificativas das PROPOSITURAS RECEBIDAS: 

Projeto de Lei nº 075/2015 - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de 

crédito adicional especial no orçamento e dá outras providências; Projeto de 
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Resolução nº 004/2015 - Institui a Comissão Revisora do Regimento Interno e 

dá outras providências. As proposituras foram enviadas às Comissões para 

estudo e apresentação de parecer. Na sequência, foram deliberados os seguintes 

REQUERIMENTOS: Requerimento nº 94/2015 – de autoria do Vereador 

Luiz Proença, que requereu o seguinte: 1) Cópia integral do Processo 

Administrativo nº 0901/2014. Submetido em discussão e votação, foi aprovado 

por unanimidade de votos. Requerimento nº 95/2015 – de autoria do Vereador 

Marcos Fábio, que requereu o seguinte: 1) Qual a finalidade quanto à expressão 

“VENDA PROIBIDA” que deveria estar impressa de forma indelével nos 

produtos descritos nos itens 18 e 19 do Edital do Pregão presencial nº 03/2015, 

eis que com isso restringe ou frustra a competição entre as concorrentes, que 

muitas vezes são meros revendedores dos produtos e não tem domínio sobre as 

características externas (embalagem do produto)? 2) Qual o motivo de nos 

produtos descritos nos itens 20 e 21 do Edital do Pregão presencial não constar a 

expressão “VENDA PROIBIDA” que deveria estar impressa de forma indelével 

como nos produtos descrito nos itens 18 e 19 do mesmo Edital? 3) Apresentar 

cópia da mensagem feita pela unidade orçamentária (Pasta/Secretaria 

responsável) para justificar a quantidade de produtos descritos no item nº 19 do 

Edital do Pregão presencial nº 03/2015: “Fórmula infantil de 6 a 36 meses à base 

de proteínas lácteas, enriquecida com ferro, isenta de sacarose, com 

predominância de caseína em relação às proteínas do soro do leite E01 atenda 

todas as recomendações do codex alimentarius FAO/OMS e da portaria MS nº 

977/1998. A embalagem primária do produto deverá ser isenta de código de 

barras e conter em seu rótulo a frase ‘Venda Proibida’ de forma indelével. Lata 

de no mínimo 400 G”. 4) Explicação quanto à divergência na descrição do item 

nº 19 do edital e sua homologação, pois na homologação algumas características 

foram retiradas em comparação com o Edital do Pregão presencial nº 03/2015. 

Submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 96/2015 – de autoria dos Vereadores Antonio Matos e Miguel 

Pereira, que requereram o seguinte: 1) Porque ainda não foi instalada a placa 

com nomeação da estrada João Baptista Mendes localizada no bairro Água 

Doce? 2) Qual a previsão para a instalação? Tem alguma data prevista? 

Submetido em discussão, fez uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo 

após foi submetido em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 97/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos, que 

requereu o seguinte: 1) Qual o valor do repasse anual do Estado de São Paulo 

destinado ao transporte de alunos da área rural em nosso município da 1ª série a 

8ª série? 2) Quantos alunos foram e estão cadastrados na Secretaria Estadual de 

Educação para serem contemplados com o benefício do transporte rural? 3) Qual 
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o valor repassado por aluno pela Secretaria Estadual de Educação para o 

transporte escolar na área rural? 4) Qual o valor do repasse anual municipal 

destinado ao transporte de alunos da área rural em nosso município da 1ª série a 

8ª série? 5) Quantos alunos estão cadastrados na Secretaria Municipal de 

Educação do Estado para serem contemplados com o benefício do transporte 

rural? 6) Qual o valor custeado por aluno pelo Município para o transporte 

escolar na área rural? Submetido em discussão, fez uso da palavra o Vereador 

Antonio Matos, logo após foi submetido em votação, sendo aprovado por 

unanimidade de votos. Em seguida, foram deliberadas as seguintes 

INDICAÇÕES: Indicação nº 357/2015 – de autoria do Vereador Antonio 

Matos: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria competente, 

providencie a limpeza da praça Eduardo Antunes Proença com a retirada das 

ervas daninhas e corte de grama. Submetida em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador Antonio Matos, logo após foi submetida em votação, sendo aprovada 

por unanimidade de votos. Indicação nº 358/2015 – de autoria do Vereador 

Antonio Matos: indicando à Senhora Prefeita para que, junto a Secretaria 

competente, faça prolongamento da guia, pavimentação asfáltica e fechamento 

de erosão no lote localizado na área pública no fim da Rua Eizo Nagahama, ao 

lado da casa de número 534, no bairro Jardim Esperança. Submetida em 

discussão, fez uso da palavra o Vereador Antonio Matos, logo após foi 

submetida em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos.  Indicação nº 

359/2015 – de autoria do Vereador Antonio Matos: indicando à Senhora Prefeita 

para que, junto a Secretaria competente, providencie a limpeza da praça de 

Lazer Ademir de Moraes Rosa Junior, no Jardim Marajoara com cortes de 

grama e retirada de ervas daninhas na praça. Submetida em discussão, fez uso da 

palavra o Vereador Antonio Matos, logo após foi submetida em votação, sendo 

aprovada por unanimidade de votos. Foram feitas as leituras das seguintes 

INDICAÇÕES: Indicação nº 360/2015 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, 

determine a realização do conserto do asfalto na rotatória da Avenida Antonio 

Lacerda que segue para a Rua Antonio Vieira Murat, Bairro Nova Pilar I; 

Indicação nº 361/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, determine a realização 

do conserto do asfalto da Rua Toshio Muramatsu, no bairro Santa Cecília; 

Indicação nº 362/2015 – de autoria do Vereador Luiz Proença: indicando à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, tome providências 

para solucionar  problemas de iluminação pública que ocorrem na Rua João 

Batista de Carvalho em frente ao nº 393, no bairro Jardim Nova Pilar III; 

Indicação nº 363/2015 – de autoria do Vereador Giovani Paiotti: indicando à 
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Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria competente, seja feita mais uma 

vez, a operação tapa buracos na Estrada Vicinal José de Almeida Rosa, no bairro 

Pinhal com urgência; Indicação nº 364/2015 – de autoria do Vereador João 

Batista: indicando à Senhora Prefeita para que interceda, junto ao Setor 

competente do Estado realize o reparo da sinalização e da guarda da ponte sobre 

o Rio Pinhal da SP-250; Indicação nº 365/2015 – de autoria da Vereadora Karla 

Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, providencie o conserto dos buracos no asfalto na Rua Francisco 

Ferreira dos Santos, esquina com a Rua Maria Francisca A. Nascimento, em 

frente ao portão da APAE; Indicação nº 366/2015 – de autoria da Vereadora 

Karla Pagianotto: indicando à Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria 

competente, providencie a pintura de uma faixa amarela, para que seja proibido 

estacionar em um dos lados da Rua José Piloto até a esquina da Avenida Miguel 

Petrere. As indicações foram enviadas à Senhora Prefeita através de ofício. 

Foram feitas as deliberações das seguintes MOÇÕES: Moção nº 060/2015 – de 

autoria de todos os Vereadores: Moção de Pesar em razão do falecimento da 

Senhora Benedita de Jesus Medeiros, no último dia 15 de outubro, com 79 anos. 

Submetida em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. 

Moção nº 061/2015 – de autoria do Vereador Miguel Pereira: Moção de 

Congratulação ao Cabo da Polícia Militar Eduardo dos Santos Leite pela 

conquista do diploma de policial do mês de setembro, do 40º (Quadragésimo) 

Batalhão da Polícia Militar - Interior. Submetida em discussão, fez uso da 

palavra o Vereador Miguel Pereira, logo após, foi submetida em votação, sendo 

aprovada por unanimidade de votos. Encerradas as matérias do Expediente o 

Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em 

TRIBUNA LIVRE e assim foi feito pelos Vereadores  João Batista, Luiz 

Proença, Miguel Pereira e Luiz Brisola. Ninguém mais se manifestando o 

Senhor Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos para organizar a 

pauta da Ordem do Dia. Na sequência, o Senhor Presidente deu início a 

discussão e deliberação das matérias que compõe a ORDEM DO DIA: Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Resolução nº 003/2015 – Institui e 

regulamenta o uso da Identidade Visual do Poder Legislativo Municipal em seus 

documentos oficiais e impressos institucionais, feita a leitura do parecer das 

comissões e submetido ao Plenário em discussão e votação, foi APROVADO 

por unanimidade de votos em Turno Único. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 009/2015 – Institui o Plano Municipal de Saneamento Básico e dá 

outras providências, feita a leitura do parecer das comissões e submetido ao 

Plenário em Primeira discussão, fez uso da palavra o Vereador Luiz Proença, 

logo após, foi submetido em Primeira votação, sendo APROVADO por 
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unanimidade de votos em Primeiro Turno. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei nº 063/2015 – Dispõe sobre a autorização para realização de leilão de 

veículos e máquinas inservíveis ao serviço público, feita a leitura do parecer das 

comissões e submetido ao Plenário em Primeira discussão, fez uso da palavra o 

Vereador Luiz Proença. Após, foi postulado verbalmente pelo Vereador João 

Batista, de acordo com o artigo 249 do Regimento Interno, o ADIAMENTO da 

votação do projeto em questão, por 3 (três) Sessões. Submetido em discussão e 

votação, foi APROVADO o adiamento por 9 votos favoráveis e 1 voto 

contrário. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA para a Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente franqueou a palavra em EXPLICAÇÃO PESSOAL, assim foi 

procedido pelos Vereadores Luiz Brisola e João Batista. Ninguém mais se 

manifestando o Senhor Presidente agradeceu ao público presente e aos Senhores 

Vereadores, e DEU POR ENCERRADA a presente Sessão. Eu, 

_________________ Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrei a 

presente Ata sob a superintendência da 1ª Secretária. 

Sala das Sessões, 20 de outubro de 2015. 
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